

РАССВЕТ

ФИО: Хазиева Индира Калдыбаевна

Дата рождения: 13.04.1981

Место работы: АНО “ Редакция газеты “Тан” (“Рассвет”)” (с.Барда),

Должность: главный редактор

Электронный адрес: tan-rassvet@yandex.ru

Статьи в номинацию “Политика и местное самоуправление”:

1) “Проделана большая работа” – статья об информационной встрече главы округа с населением Барды, где были подведены итоги работы муниципалитета за 2023 год.

2) “Губернатор Пермского края Дмитрий Махонин поздравил бардымцев с юбилеем района” – статья о рабочем визите губернатора Пермского края Дмитрия Махонина в Бардымский округ, в ходе визита глава региона осмотрел ход строительных работ на территории и поздравил бардымцев с юбилеем района.

3) “Для комфортной жизни сельчан” – статья о рабочем визите председателя Законодательного Собрания Пермского края, депутата по округу № 23 Валерия Сухих в Бардымский округ, в рамках поездки депутат оценил результаты преобразований в Бардымском муниципалитете, посетив с главой округа обновленные и строящиеся объекты социальной инфраструктуры.



С РАБОЧИМ ВИЗИТОМ

Губернатор Пермского края Дмитрий Махонин поздравил бардымцев с юбилеем района

3 марта Бардымский муниципальный округ с рабочим визитом посетил губернатор Пермского края Дмитрий Махонин. Проведение Всероссийского сельского Сабантуя в Бардымском округе дало нашей территории дополнительную возможность для развития. Сегодня здесь строятся различные социальные объекты, ремонтируются дороги и многое другое. В ходе визита глава региона осмотрел ход строительства школы в селе Тюндюк, универсального центра общественных коммуникаций в 1-Краснояр, ледовой арены в Барде.



Школа в селе Тюндюк построена благодаря национальному проекту «Образование», инициированному Президентом РФ Владимиром Путиным. Образовательное учреждение скоро откроет свои двери для 220 учащихся. Трехэтажная современная, просторная школа станет не только местом получения знаний, но и центром развития социальных и познавательных навыков учащихся, в том числе по направлению «Агробизнес-технологии». В школе есть учебные кабинеты, мастерские, большой спортзал и столовая, оборудованные кабинеты труда. На школьном дворе проведены работы по благоустройству: построены универсальная спортивная и детская площадки, пришкольный стадион с футбольным полем и беговыми дорожками, площадка для сдачи ГТО.

Следующим пунктом стал Универсальный центр общественных коммуникаций с концертным залом на 200 мест, который возводится в селе 1-Краснояр. Здесь же располагается Дом детского творчества и библиотека. Для реализации дополнительных образовательных программ и услуг для детей, будут созданы тематические кружки (хореографический, вокальный, декоративно-прикладного творчества, бильярд, шахматы и другие). На сегодняшний день здесь выполняются внутренние работы. Объект возводится в рамках реализации госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий» (КРСТ).

Затем делегация осмотрела ход строительства ледовой арены «Барда», которая станет настоящей гордостью нашего муниципалитета. Как известно, в последние годы в Бар-

дымском округе активно развивается хоккей, устраиваются спортивные площадки с хоккейными бортами, формируются команды. Благодаря участию округа в программе «Комплексное развитие сельских территорий» для юных жителей муниципалитета появится отличный каток, где можно будет и тренироваться, и кататься на коньках круглый год. Также здесь планируется открытие спортивных классов по хоккею и фигурному катанию. Ежедневно 450 детишек и их родители здесь получают возможность покататься на коньках и поиграть в хоккей. Нужно отметить и то, что потенциальными посетителями смогут стать не только жители Бардымского муниципального округа, но и близлежащих территорий.

Это проект, который уже долгое время ждали все любители зимних видов спорта. И, конечно же, благодаря федеральной поддержке его реализация стала возможной.



Далее встреча продолжилась в Бардымском центре культуры и досуга, где прошло торжественное мероприятие, посвященное 100-летию нашего района. Губернатор Пермского края Дмитрий Махонин поздра-

территорий» в округе строятся крупные социальные объекты и инженерная инфраструктура.

Глава Прикамья Дмитрий Махонин также наградил жителей Бардымского округа за заслуги в разных отраслях. За большой вклад в социально-экономическое развитие Бардымского муниципального округа, добросовестный труд, профессионализм и в связи с празднованием 100-летия со дня образования Бардымского района благодарственными письмами Губернатора Пермского края награждены: Татьяна Владимировна Балтаева – заместитель главы администрации Бардымского муниципального округа по социальному развитию; Илнур Адыхамович Сагидуллин – главный врач Бардымской центральной больницы им. А.П. Курочкиной; Розалия Мавлязиновна Кучукбаева – учитель биологии Бардымской гимназии им. Габдуллы Тукая; Сергей Васильевич Масальских – глава крестьянско-фермерского хозяйства; Рустем Рашитович Гайсин – директор ООО «Стройподряд».

За большой вклад в развитие сельской территории - Бардымского муниципального округа, профессионализм, добросовестный труд и в связи с празднованием 100-летия со дня образования Бардымского района Почетной грамотой Губернатора Пермского края награжден глава округа Халиль Алапанов.

Действительно, в последние годы Бардымский округ динамично развивается. Муниципалитет активно участвует как в федеральных, так и в региональных программах, благодаря чему в его населенных пунктах строятся и ремонтируются социально-значимые объекты, и все эти работы, в первую очередь, направлены на повышение качества жизни бардымцев.

Индира ХАЗИЕВА.

Фото департамента информационной политики администрации губернатора Пермского края.



Также гости посетили здание Бардымской детской школы искусств, в которой идет масштабный ремонт, благодаря региональной программе «Комфортный край», инициированной губернатором Дмитрием Махониным.

Глава региона принял участие и в заседании оргкомитета по подготовке и проведению XIV Всероссийского сельского Сабантуя, который пройдет в июне этого года в Барде. В заседании так же участвовал и председатель Национального Совета Всемирного конгресса татар Василь Шайхразиев. В ходе оргкомитета обсудили готовность инфраструктуры, культурную и событийную программу, организацию туристических маршрутов, ярмарочных мероприятий и другие важные вопросы.

Кроме того, было отмечено, что Всероссийский сельский Сабантуй будет посвящен традиционным семейным ценностям, где будут чествовать заслуженные семейные пары, многодетные семьи.

жил жителей со знаменательным юбилеем. В своем выступлении Дмитрий Николаевич подчеркнул, что Бардымский округ славится своим гостеприимством и уникальным национальным колоритом. Здесь проживают татары, башкиры, русские. «Вы бережно храните и передаете традиции молодым поколениям. Вас отличает большое трудолюбие, любовь к родной земле, желание развивать свою малую Родину», – сказал губернатор.

Он также отметил, что Бардымский округ – один из самых активных муниципалитетов по привлечению дополнительных средств на развитие территории: как федеральных, так и региональных. Здесь благодаря поддержке властей открываются новые объекты здравоохранения, образования, спорта, обновляются учреждения культуры. Благоустраиваются общественные пространства и места для отдыха. В частности, по федеральной госпрограмме «Комплексное развитие сельских



Поздравляем!

Распоряжением администрации Бардымского муниципального округа № 292-01-03-122-р от 29.02.2024 Благодарственным письмом главы Бардымского муниципального округа награждаются:

- за вклад в сохранение национальной культуры и в связи с празднованием 100-летия образования Бардымского муниципального района **Рашид Владимирович Билялов;**
- за помощь в благоустройстве территории Бардымского муниципального округа и в связи с празднованием 100-летия образования Бардымского муниципального района **Рафиль Назирович Ахмаров;**
- за вклад в развитие и сохранение национальной культуры и в связи с празднованием 100-летия образования Бардымского муниципального района **Альфия Ханифовна Тарзоева;**
- за существенный вклад в формирование гуманитарной помощи для участников специальной военной операции и членам их семьи и в связи с празднованием 100-летия образования Бардымского муниципального района **Юлия Фаизовна Шипулина.**

В АДМИНИСТРАЦИИ ОКРУГА

С аппаратного совещания

На аппаратном совещании, проведенном в понедельник в администрации муниципалитета заместителем главы округа по социальному развитию Т.В. Балтаевой, были проанализированы и подведены итоги крупных мероприятий, проведенных в выходные дни в Барде. Это торжественное мероприятие, посвященное 100-летию Бардымского района, которое посетил губернатор Пермского края Дмитрий Махонин, 3-й этап чемпионата России по ралли «Барда – Уралхим-

2024». Татьяна Владимировна выразила благодарность всем, кто участвовал в организации и проведении данных мероприятий, отметив, что торжества прошли на высоком уровне, получив положительные отзывы зрителей и гостей.

В ходе заседания также были рассмотрены состояние дел в сельскохозяйственной отрасли, в сферах строительства, образования, культуры, вопросы земельно-имущественного характера и другие актуальные направления.

Следующий номер газеты выйдет 7 марта (четверг)

Для комфортной жизни сельчан

На прошлой неделе председатель Законодательного Собрания Пермского края, депутат по округу №23 Валерий Сухих с рабочим визитом посетил Бардымский округ. В рамках поездки он оценил результаты преобразований в нашем муниципалитете, посетив с главой округа Халилем Алапановым обновленные и строящиеся объекты социальной инфраструктуры.



Валерий Сухих осмотрел отремонтированный культурно-досуговый комплекс в Елпачихе

бывал и в селе Аклуши в доме семьи Миргуновых. Встреча с депутатом проходила в теплой дружеской обстановке – за чашкой чая с национальной выпечкой, приготовленной хозяйкой дома Нурией Руслановной.

В течение многих лет аклушинцы мечтали о голубом топливе. И, наконец, благодаря усилиям местных, региональных и федеральных властей, село было газифицировано в рамках реализации программы «КРСТ СОСТ».

Семья Миргуновых с 2018 года живет в селе Аклуши, до этого они 20 лет прожили в Нижневартовске. На месте родитель-

Сперва делегация побывала в селе Елпачиха, где в прошлом году, благодаря умелому сочетанию нескольких источников привлечения средств, был завершён ремонт здания культурно-досугового комплекса, который стал настоящим подарком к замечательному юбилею учреждения культуры. Здание 1983 года постройки было отремонтировано в рамках нескольких программ. Работы шли в несколько этапов. В 2019 году была благоустроена прилегающая территория в рамках программы самообложения, в 2021 году проведен ремонт кровли и фасада здания по программе инициативного бюджетирования, в прошлом году завершён ремонт зрительного зала и здания по программе самообложения и региональной программе «Комфортный край». Сегодня здание клуба стало еще более комфортным и современным. Благодаря проведенным ремонтным работам здесь появились новые зоны отдыха, для занятий творчеством и спортом. Здесь расположены концертный зал, социальный кинозал, библиотека, спортивные зоны, где можно поиграть в бильярд или шахматы.

Особенно отраднo, что все это стало возможным, в том числе, благодаря усилиям и поддержке односельчан, ведь большой объем работ был выполнен в рамках инициативного бюджетирования. «За последние годы ощутимо повысилось качество реализации проектов, в том числе благодаря вовлеченности жи-

телей территории. Национальные проекты, региональные программы, механизмы инициативного бюджетирования и самообложения помогают создавать комфортные условия проживания, поддерживать и развивать инфраструктуру на селе. Важно, что растет и качество реализованных проектов, выстроена система контроля за процессом, как со стороны региональных и местных властей, так и населения. Участвуя в решении местных вопросов, жители, по сути, задают вектор развития своей территории», – подчеркнул Валерий Сухих, осмотрев обновленное здание культурно - досугового комплекса.

Второй точкой рабочего визита депутата стала крытая ледовая площадка в селе Березники, где в это время проходила тренировка детской хоккейной команды села. Это один из первых подобных проектов в Пермском крае. Всего таких проектов – два. В селе 1-Краснояр был пилотный. Валерий Александрович отметил важность поддержки развития детского спорта.

По словам директора Березниковской средней школы Рина-

та Амирова, теперь местным ребятишкам заниматься на площадке ледовыми видами спорта стало гораздо комфортнее – навес защищает спортсменов и от ветра, и дождя, и снега.

Ещё одна ледовая арена строится в селе Барда. Она возводится в рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий». Завершить строительство планируется уже в этом году в преддверии Всероссийского сельского Сабантуя, который пройдет в июне в Барде. Это про-



Депутат посмотрел тренировку детской хоккейной команды в Березниках

ект, который уже долгое время ждали все любители зимних видов спорта, и он станет настоящей гордостью нашего Бардымского округа. И, конечно же, благодаря федеральной поддержке, его реализация стала возможной.

По словам главы Бардымского муниципального округа Халиля Алапанова, округ активно участвует в различных программах, это позволяет увеличивать темпы развития социальной инфраструктуры. «На сегодняшний день на территории Бардымского округа построено шесть открытых хоккейных площадок. Инициативные жители в нескольких территориях приняли решение участвовать в программе самообложения, и при поддержке краевых властей удалось уже на двух площадках соорудить тентовое покрытие. Это позволяет нашим детям заниматься хоккеем, проводить массовые катания, независимо от погодных условий», – сказал Халиль Газбуллович.

В этот день Валерий Сухих по-



Блины на газу готовятся быстрее и пышнее

кого дома супруги построили красивый дом, а когда в октябре прошлого года в жилище пришел газ, они были безмерно счастливы. «Мы очень обрадовались этому событию, жить стало



В доме Миргуновых теперь всегда тепло и уютно



Ребятам заниматься на крытой площадке стало гораздо комфортнее



Идет строительство ледовой арены в Барде

очень комфортно, в доме всегда тепло и уютно. На готовку уходит совсем немного времени. Уже почувствовали, что газовое отопление намного экономнее. До этого 5 лет топили дровами. Теперь у нас дома все блага цивилизации», – поделилась своей радостью Нурия Руслановна, и, пользуясь случаем, поблагодарила от имени жителей села Аклуши губернатора Пермского края Дмитрия Махонина, председателя Законодательного Собрания Пермского края, депутата по округу №23 Валерия Сухих, главу Бардымского муниципального округа Халиля Алапанова за газификацию села.

Индира ХАЗИЕВА.
Фото автора.

Проделана большая работа

С 12 ПО 21 ФЕВРАЛЯ в населенных пунктах округа проходили информационные встречи главы с населением главы муниципального округа Х.Г. Алапанова, депутатов Думы округа, руководителей учреждений, предприятий и структурных подразделений краевых и федеральных органов исполнительной власти. В последний день, традиционно, встреча состоялась с жителями райцентра в Бардымском центре культуры и досуга. Сперва было заслушано выступление главы муниципального округа, Халиль-Газбуллович подвел итоги работы за 2023 год. Судя по отчету, для развития округа сделано очень много. Привлечены немалые средства из федерального и регионального бюджетов, которые были направлены на обеспечение стабильности и роста экономики округа, на строительство важных объектов, на развитие здравоохранения, образования, культуры, спорта и в другие социально-значимые сферы. Например, строительство школ в селах Брюзлы и Тюндок в рамках реализации национального проекта «Образование», ледовой арены в Барде, универсального центра общественных коммуникаций в селе 1-Краснояр, которые возводятся в рамках госпрограммы «Комплексное развитие сельских территорий», капитальный ремонт тепловых сетей, сетей водоснабжения микрорайонов «Юбилейный-1», «Западный-2», обшивка фасадов 13 многоквартирных домов в Барде, ремонт в 22 учреждениях культуры, асфальтирование дорог, и многое другое. В прошлом году большое внимание было уделено и поддержке личных подсобных хозяйств в приобретении молодняка птиц, крупного рогатого скота, а также молодых предпринимателей в открытии собственного бизнеса. Гла-



ва округа призвал жителей более активно участвовать в программах поддержки.

Халиль Газбуллович также поблагодарил жителей за поддержку и оказание гуманитарной помощи нашим землякам, находящимся в зоне специальной военной операции. «Вместе с вами нам удалось собрать более 5 тонн гуманитарной помощи нашим солдатам», — отметил он и поблагодарил солдат за службу на благо Родины, пожелав им скорейшего возвращения домой живыми и здоровыми.

Во время встречи перед собравшимися выступили и руководители учреждений. Главный врач районной больницы И.А. Сагидуллин ознакомил с ситуацией в здравоохранении за прошлый год. По словам Илнура Адыхамовича, в рамках национального проекта «Здравоохранение», краевой программы «Качественное здравоохранение» обновлено медицинское оборудование, приобретены новые УЗИ-аппараты, передвижной цифровой рентгеновский аппарат, маммограф, системы диагностики ЖКТ, аппараты ЭКГ и др., проведен ремонт лечебного корпуса, стоматологической поликлиники, благоустроена территория боль-

ницы. Кроме того, главный врач остановился на проблеме нехватки кадров в сфере здравоохранения, отметил, что сегодня в Пермском медицинском университете обучаются 19 студентов, выразив надежду, что они вернутся на работу в родной округ. А также призвал тех, кто желает получить профессию врача, фельдшера, прийти в отдел кадров районной больницы для заключения договора на целевое обучение.

Затем собравшиеся в зале смогли задать свои вопросы, касались они асфальтирования улицы Космонавтов, сноса аварийного дома по улице Восточной, организации обучения на водителя категории С и др. Глава округа, руководители и специалисты ответили на заданные вопросы, приняли во внимание имеющиеся проблемы.

Подводя итоги встречи, глава округа еще раз призвал всех жителей облагородить прилегающие территории, привести в порядок населенные пункты округа, чтобы достойно встретить юбилей района, Всероссийский сельский Сабантуй, а также принять активное участие в выборах Президента Российской Федерации.

Индира ХАЗИЕВА.

Фото Венеры Уразовой.

Дружеский матч

19 ФЕВРАЛЯ на базе Бардымского филиала Краевого политехнического колледжа состоялись открытые соревнования по волейболу, посвященные Дню защитника Отечества. В них приняли участие сборные команды колледжа, Отдела МВД России «Бардымский» и 17 отдела надзорной деятельности и профилактической работы, 87 пожарно-спасательной части 22 пожарно-спасательного отряда Главного управления МЧС России по Пермскому краю.

Дружеский матч состоял из трех партий: две партии до 25-и очков, третья — до 15-и очков. В первой партии соревновались команды учащихся колледжа и полицейских. Стражи порядка проиграли студен-

там. Следующая партия прошла между командами сотрудников полиции и спасателей. Здесь победу одержала команда пожарно-спасательной части. Третья партия была решающей, в нелегкой борьбе победили спасатели.

Всем участникам были вручены дипломы и сладкие призы, а команда-победитель удостоилась кубка.

Поздравляем всех участников открытых соревнований! Проведение подобных спортивных встреч способствуют популяризации и развитию волейбола, пропаганде здорового образа жизни, повышению спортивного мастерства как сотрудников различных учреждений и предприятий, так и подрастающего поколения.

«Соблюдаем правила — защищаем близких»



В ПРЕДВЕРИИ Дня Защитника Отечества сотрудники отделения Госавтоинспекции Отдела МВД России «Бардымский» совместно с представителями Общественного совета и отрядом юных инспекторов движения Бардымской СОШ №2 провели акцию «Соблюдаем правила — защищаем близких».

В ходе акции на площади в центре села Барда сотрудники полиции,

общественники и юные инспектора поздравили водителей-мужчин с наступающим праздником и напомнили о правилах дорожного движения, о перевозке маленьких пассажиров и кооректном поведении за рулем. Пожелали гражданам здоровья, счастья и вручили открытки с пожеланиями, сделанные своими руками учащихся и памятки.

Отдел МВД России «Бардымский».

ПЕРМСКИЙ КРАЙ

В Барде завершены работы по замене тепловых сетей

В РАМКАХ новой федеральной программы по модернизации коммунальной инфраструктуры в с. Барда завершены работы по замене 10,5 км тепловых сетей. Это повысит надежность коммунальной услуги для 1300 местных жителей. Проект был реализован при федеральной поддержке, оказываемой отрасли по решению президента России Владимира Путина. Об этом сообщили в красном министерстве ЖКХ и благоустройства.



Ранее губернатор Пермского края Дмитрий Махонин подчеркнул, что от того, насколько эффективно функционируют коммунальные объекты и системы, зависит качество жизни граждан. «В регионе активно ведется работа по новой программе модернизации коммунальной инфраструктуры. Благодаря ей уже до конца следующего года качество коммунальных услуг повысится для 14,1 тыс. человек», — заявлял глава Прикамья.

В МинЖКХ и благоустройства напоминают, что завершены работы по замене сетей водоснабжения и теплоснабжения в с. Барда, п. Верхнее Калино (Чусовской округ), а также в Чернушке. Кроме того, про-

должаются работы по обновлению сетей водоснабжения в селах Бичурино, Барда Печень и Брюзлы Бардымского округа.

«Модернизация коммунальной инфраструктуры — одно из наших ключевых направлений работы. Поступательное обновление систем и объектов ЖКХ помогает повысить качество жизни россиян. Работа масштабная, охватывает многие регионы России. Например, в Пермском крае на сегодняшний день уже об-

новлено 19,5 км сетей, благодаря этому качество коммунальных услуг повысилось для 3,2 тыс. человек», — отметил генеральный директор Фонда развития территорий Ильшат Шагнаметов. Напомним, оператором программы модернизации коммунальной инфраструктуры в регионах страны является ППК «Фонд развития территорий».

СПРАВКА:
В ближайшие два года в регионе обновят порядка 160 км инженерных сетей теплоснабжения, водоотведения, а также проведут реконструкцию очистных сооружений. Всего планируется реализовать 30 проектов в 13 муниципалитетах Прикамья.

Дмитрий Махонин вручил награды сотрудникам «Мотовилихи» и участникам СВО ко Дню защитника Отечества



ГУБЕРНАТОР Пермского края Дмитрий Махонин в преддверии Дня защитника Отечества поздравил и наградил участников СВО, а также сотрудников «Мотовилихинских заводов». Это одно из ключевых предприятий региона, которое в том числе работает на укрепление обороноспособности страны.

Дмитрий Махонин отметил, что в День защитника Отечества чувствуют как тех, кто находится в зоне спецоперации и на передовой, так и тех, кто помогает защищать страну в тылу, трудится на заводах и кует оружие победы. Глава региона подчеркнул, что гордится нашими земляками, достойно проявляющими себя на фронте и в тылу. «Спасибо работникам «Мотовилихи» за то, что трудятся в три смены и наращивают выпуск вооружения. Дальнейшие планы предприятия амбициозные, и мы будем помогать в их реализации. Отдельные слова благодарности нашим бойцам — тем, кто отстаивает суверенные права нашей

страны. Вы, рискуя жизнью, прошли через опасности фронта и, защищая Родину, в боях проявляете личные мужество и отвагу. Спасибо за ваш героизм и самоотверженность!» — подчеркнул губернатор.

Указом Президента Российской Федерации за храбрость и мужество, проявленные в ходе выполнения боевых операций по защите Отечества и государственных интересов Российской Федерации медалью «За храбрость» II степени награждены Олег Семенов и Дмитрий Слудянин.

Указом Президента Российской Федерации за личное мужество и отвагу, проявленные при защите Отечества и государственных интересов медалью Суворова награжден старший лейтенант Сергей Фёдоров.

Указом Президента Российской Федерации за отвагу, самоотверженность и личное мужество, проявленные в боевых действиях при защите Отечества и государственных интересов Российской Федерации медалью Жукова награжден лейтенант

Булат Раднажапов.

Указом Президента Российской Федерации за заслуги в области промышленности и многолетнюю добросовестную работу медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени награждены:

Галина Болотова — монтажник радиоэлектронной аппаратуры и приборов участка № 77 сборочного производства реактивных систем залпового огня закрытого акционерного общества «Специальное конструкторское бюро»;

Олег Карсаков — кузнец на молотах и прессах кузнечно-молотового участка кузнечно-прессового цеха № 30 общества с ограниченной ответственностью «Мотовилиха — гражданское машиностроение»;

Алексей Макурин — шлаковщик, занятый на обслуживании плавильных печей в горячем состоянии, сталфасонного цеха № 32 общества с ограниченной ответственностью «Мотовилиха — гражданское машиностроение»;

Леонид Мерзляков — токарь-расточник 6 разряда участка № 2 цеха № 6 механического производства артиллерийских систем закрытого акционерного общества «Специальное конструкторское бюро»;

Александр Норкин — доводчик-притирщик механического участка цеха № 3 механического производства артиллерийских систем закрытого акционерного общества «Специальное конструкторское бюро».

Источник: сайт губернатора и Правительства Пермского края.